
BEKANNTGABEN AUS DER  
SITZUNGSNIEDERSCHRIFT  

über die 

Sitzung des Stadtrates  
 

Sitzungsdatum: Dienstag, 08.12.2020 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende: 20:45 Uhr (Ende des öffentlichen Teils: 19:50 Uhr) 

Ort: Seßlach - Turnhalle - Grund- und Mittelschule - Coburger Str. 8 

 

Tageso rdnung  
 

Ö f f e n t l i c h e  S i t z u n g  

TOP Gegenstand 

1 Genehmigung des Protokolls der Stadtratssitzung vom 10.11.2020 

2 Lichtmasterplan Seßlach 

3 Beschlussfassung aus der Grundstücks- und Bauausschusssitzung vom 24.11.2020 

3.1 Klima- und Umweltschutz 

4 Antrag SPD-Fraktion vom 29.11.2020 auf Sonderförderungen für Vereine auf Grund der 
Corona-Pandemie 

5 Bauanträge 

6 Sonstiges 

7 Mitteilungen des Bürgermeisters 

8 Anfragen 

 

N i c h t ö f f e n t l i c h e  S i t z u n g  

TOP Gegenstand 

3 Sonstiges 

3.1 Vergabe von Arbeiten; 
Sanierung Kleinspielfeld und Laufbahn auf der Sportanlage der Grund- und Mittelschule 
Seßlach 

 
Erster Bürgermeister Maximilian Neeb eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Stadtrates, begrüßt 
alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des Stadtrates fest. 
 

Ö f f e n t l i c h e  S i t z u n g  

 

1 Genehmigung des Protokolls der Stadtratssitzung vom 10.11.2020 

Beschluss: 
Gegen das Protokoll der Stadtratssitzung vom 10.11.2020 erhoben sich keine Einwendungen. 
 

angenommen Ja 16  Nein 0  Anwesend 16 



2 Lichtmasterplan Seßlach 

Bürgermeister Neeb stellt den Lichtmasterplan vor und übergibt jedem Stadtrat und Ortssprecher 
eine Broschüre. 

Zur Kenntnis genommen 

3 Beschlussfassung aus der Grundstücks- und Bauausschusssitzung vom 24.11.2020 

3.1 Klima- und Umweltschutz 

Bereits Mitte des Jahres 2020 hat der Klimaschutzbeauftragte des Landkreises Coburg Christian 
Gunsenheimer beim Bürgermeister vorgesprochen, um über aktuelle Themen im Bereich Klima- 
und Umweltschutz zu diskutieren. Dabei wurde angeregt, dass ein separater Klimabeirat analog zu 
anderen Gemeinden im Landkreis Coburg gegründet wird und auch die Expertise des Landkreises 
Coburg in diesem Beirat vertreten ist. 
In der darauffolgenden Zeit gab es noch weitere Anfragen an den Bürgermeister, ob nicht ein 
eigenständiger Klimabeirat sinnvoll wäre. Der Klima- und Umweltschutz ist als Querschnittsaufgabe 
bei allen Ausschüssen der Stadt Seßlach zu betrachten. Nach Rücksprache mit den Stellvertretern 
des Bürgermeisters und den Mitgliedern des Grundstücks- und Bauausschusses ergeht deshalb 
folgender 
 
Beschluss: 
Die klima- und umweltschutzrechtlichen Aspekte werden bei allen Entscheidungen des Stadtrates 
und der Ausschüsse der Stadt Seßlach berücksichtigt. Explizite klima- und umweltschutzrechtliche 
Themen werden im Grundstücks- und Bauausschuss vorberaten bzw. beschlossen. 
 

angenommen Ja 16  Nein 0  Anwesend 16 

4 Antrag SPD-Fraktion vom 29.11.2020 auf Sonderförderungen für Vereine auf Grund der 
Corona-Pandemie 

Der Antrag der SPD-Fraktion vom 29.11.2020 auf Sonderförderungen für Vereine auf Grund der 
Corona-Pandemie wird zum Bestandteil des Protokolls erklärt. 
 
Nach langer Diskussion und einigen Wortbeiträgen bittet die CSU-Fraktion, den Antrag dahingehend 
zu erweitern, dass alle Vereine im Stadtgebiet bedacht werden und nicht nur die, die eine 
Liegenschaft zu unterhalten haben. Mit den Folgen der Corona-Krise haben letztendlich alle Vereine 
durch Einnahmenausfälle und dergleichen zu kämpfen. 
Die SPD-Fraktion und die FW Bürgerblock – Fraktion stimmen der Erweiterung dieses Antrages 
grundsätzlich zu. 
 
Der Stadtrat fasst folgenden 
 
Beschluss: 
Der Haupt- und Finanzausschuss wird beauftragt, sich in seiner Januar-Sitzung mit dem Umfang und 
Inhalt einer Corona-Hilfe für die Vereine auseinanderzusetzen. Seitens der Verwaltung wird dem 
Ausschuss eine Liste mit möglicherweise empfangsberechtigten Vereinen vorgelegt. 
Der in der Folge abschätzbare Betrag wird in den Maßnahmenkatalog 2021 aufgenommen. 
 

angenommen Ja 16  Nein 0  Anwesend 16 

5 Bauanträge 

Es lagen keine Bauanträge vor. 

6 Sonstiges 

--- 



7 Mitteilungen des Bürgermeisters 

1. 27. Bundeswettbewerb des Verbands Wohneigentum 
Beim 27. Bundeswettbewerb des Verbands Wohneigentum hat die Siedlergemeinschaft 
Seßlach als Bayerischer Landessieger teilgenommen. Am 03.12.2020 wurden die Sieger 
bekannt gegeben: Neben dem Vertreter aus Baden-Württemberg hat die Siedlergemeinschaft 
Seßlach den 1. Platz errungen. Schwerpunktthema beim o. g. Wettbewerb war „Lebendige 
Nachbarschaft – gelebte Nachhaltigkeit“. Ich gratuliere den Seßlacher Siedlern im Namen des 
gesamten Stadtrates zu dieser Auszeichnung. 

2. Brückengeländer am Merlacher Weg 
Das Brückengeländer an der Brücke am Merlacher Weg in Richtung Lindenau wurde vom 
städtischen Bauhof erneuert. Die Erneuerung wurde in der letztjährigen Bürgerversammlung 
in Merlach angeregt und von der Dorfgemeinschaft gewünscht. Die Erledigung durch unseren 
Bauhof hat die Kosten sehr gering gehalten. Des Weiteren wurde hier sehr nachhaltig 
gearbeitet. Das verarbeitete Holz stammt aus dem städtischen Wald. 

3. Sanierung der Stadtmauer 
In der KW 50 konnte nach einigen Monaten Vorbereitungszeit der Fördervertrag mit der 
Deutschen Stiftung Denkmalschutz zur Sanierung der Stadtmauer geschlossen werden. Die 
Arbeiten zur Sanierung eines ersten Abschnittes sollen Anfang des Jahres 2021 vergeben 
werden. 

4. Dienstfahrten mit dem Elektroauto 
Durch die Firma Weberpals Coburg wird der Stadt Seßlach für eine Woche ein Elektrofahrzeug 
zur Verfügung gestellt. Ich bedanke mich herzlich beim Autohaus Weberpals für die 
kostenfreie Testwoche. Das Fahrzeug steht den Verwaltungsmitarbeitern zur Erledigung von 
Dienstfahrten zur Verfügung. 

 
Zur Kenntnis genommen 

8 Anfragen 

--- 

 

Bekanntgaben aus dem nichtöffentlichen Teil der Sitzung 
 

3 Sonstiges 

3.1 Vergabe von Arbeiten; 
Sanierung Kleinspielfeld und Laufbahn auf der Sportanlage der Grund- und Mittelschule 
Seßlach 

Im Haushaltsplan 2020 wurden im Vermögenshaushalt 85.000,00 € für das o. g. Vorhaben 
bereitgestellt. Da der Zustand des Unterbaus der beiden Plätze ohne das Abtragen der alten 
Beschichtung schlecht einschätzbar war, wurde seitens der Verwaltung entschieden, die 
Baumaßnahme in zwei Abschnitte zu teilen und zunächst die alte Beschichtung abtragen und 
entsorgen zu lassen, um dann Planungssicherheit für die nötigen Arbeiten zu haben. 
Diese Arbeiten wurden in der letzten Oktoberwoche durch die Firma EMV durchgeführt und für das 
Abtragen sowie die Entsorgung des alten Belages fielen 12.004,61 € an Kosten an. Anschließend 
wurden durch die Firmen G.U.T. Sportstätten Service und Polytan neue Angebote für die 
Neubeschichtung und weitere Reparaturarbeiten erstellt. 
 
Das Angebot der Firma G.U.T. Sportstätten Service ist das wirtschaftlichere Angebot, wobei sich 
zusammen mit der Altbelagsentsorgung eine Überschreitung des ursprünglichen Haushaltsansatzes 
von rund 6.300,00 € ergeben würden. Die Deckung der Mehrausgaben wäre durch Minderausgaben 
an anderer Stelle gewährleistet. 
 



Es ergeht daher folgender 
 
Beschluss: 
1. Die voraussichtlichen Mehrkosten von 6.300,00 € für die Sanierung des Kleinspielfeldes und 

der Laufbahn auf der Sportanlage der Grund- und Mittelschule Seßlach werden genehmigt. 
2. Der Auftrag für die Ausbesserungs- und Neubeschichtungsarbeiten wird gemäß Angebot vom 

29.10.2020 an die Firma G.U.T. Sportstättenservice vergeben. 
 

angenommen Ja 16  Nein 0  Anwesend 16 
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